
 
Veronmaksajien Vesa Korpela yritysverouudistuksesta Lappeenrannassa:  
”PIENYRITYSTEN SYYTÄ NYT MIETTIÄ YHTIÖMUOTOAAN” 
tiedote julkaisuvapaa 2.3.2004 klo 18 
 
”Hallitus löi lukkoon yritysverotuksen uudet periaatteet marraskuussa. Eduskunnan 
käsittelyyn lait on luvattu huhtikuussa. Vaikka moni yksityiskohta on vielä arvauksen 
varassa, tiedetään ainakin se, että jokaisessa yrityksessä on tänä vuonna mietittävä 
verotusta”, selvitti tulevien verouudistusten vaikutusta erilaisille yrityksille Veronmaksajien 
lakiasiain johtaja Vesa Korpela. Korpela puhui Veronmaksajain Keskusliiton 
Lappeenrannan paikallisyhdistyksen järjestämässä yrityksille ja yrittäjille tarkoitetussa 
neuvontatilaisuudessa tiistaina. 
 
”Hallituksen periaatepäätöksen mukaisesti osakeyhtiön ja osakkaan verotus erotetaan 
toisistaan. Jatkossa osakeyhtiöt maksavat aina voitostaan veroa 26 prosenttia nykyisen 29 
prosentin sijasta. Jaettu voitto voidaan verottaa osakkaalla kolmella eri tavalla. Yksi osa on 
osakkaalle kokonaan verovapaata. Toisesta osasta 70 prosenttia on osakkaan ansiotuloa. 
Kolmas osa verotetaan osittain pääomatulona.”  
 
Muiden yhtiömuotojen verotuksesta ei ole tehty tarkempia päätöksiä. Uusi järjestelmä 
edellyttää Korpelan mukaan jokaiselta yritykseltä vähintään oman voitonjakotavan 
tarkistamista. 
 
Korpelan mukaan muutaman hengen yritysten kannattaa jatkossa olla mieluummin 
henkilöyhtiöitä kuin osakeyhtiöitä. ”Jos käy niin kuin hallituksen linjausten perusteella voi 
odottaa, pienen vähävaraisen osakeyhtiön verotus kiristyy mutta avoimen ja 
kommandiittiyhtiön verotus kevenee”, ennusti Korpela. 
 
Vuoden 2005 alusta voimaan tuleva verouudistus vaikuttaa verosuunnitteluun jo vuonna 
2004. Moni pörssiyhtiö maksaa ennätyssuuria osinkoja. Korpela kehotti eteläkarjalaisten 
yritysten edustajia ensin miettimään, ennen kuin jakavat ylisuuria osinkoja. ”Jossain 
tilanteessa se on viisasta mutta usein typerää,” varoitti Korpela kuulijoitaan. 
 
Vuoden 2005 alusta muuttuu paitsi osakeyhtiön ja sen osakkaan verotus, myös 
myyntivoittojen verotus. Säästäjille tarjotaan uusia verovähennyksiin oikeuttavia 
sijoitussopimuksia vapaaehtoisten eläkevakuutusten rinnalle. Vielä valmistelussa olevat 
sukupolvenvaihdoksia helpottavat säännöt on luvattu voimaan tämän vuoden alusta. 
Korpelan mukaan yritystä ei kuitenkaan kannata lahjoittaa ennen kuin uusien säännösten 
yksityiskohdatkin on selvillä. Kenen verotus tulee kevenemään, on hallituksen 
periaatepäätöksen jälkeenkin vielä varsin epäselvää. 
 
 
Toimituksille tiedoksi: 
Veronmaksajain Keskusliiton Lappeenrannan paikallisyhdistyksen järjestämä yritysilta pidetään 
tiistaina 2.3. klo 18.00 Etelä-Karjalan Osuuspankin auditoriossa osoitteessa Pormestarinkatu 4. 
Tilaisuuteen on vapaa pääsy. Paikalla on lakiasiain johtaja Vesa Korpelan lisäksi verotoimiston 
edustaja. Tiedotusvälineiden edustajat ovat tilaisuuteen tervetulleita. 
Lisätietoja Vesa Korpela puh. 0400 414 025. 
 


